

## Előfizetési árak:

Félévre 30.— Ft

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek félévre 40.— Ft

A hirdetési díj mm-soranként 80 f és előre fizetendő Szöveg közöltt ennek duplája

# FOGADÓ

## MAGYAR VENDÉGLŐS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

BUDAPEST  
VI. Csengery-u. 51.  
I. emelet, 7. ajtó

Magyar postatakarékpénztárcsék-számlasz.: 38.990

Lapmegjelenés minden hónap 1-én és 15-én

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSZIPAR IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP  
A MAGYAR SZALLODÁSOK, VENDEGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK DR. SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDEGLŐSÖK SZAKOSZTÁLYA  
HIVATALOS KÖZLÖNYE

### Az Országos Szövetség céljai

Irta: Reif János ügyvezető elnök

Közel háromévi igen nagy megprolátatások és szenvedések után, amelyek a magyar vendéglátóiparnak felmérhetetlen károkat okoztak, végre a javulás halvány jelei mutatkoznak. Az érdekképviseletek, köztük az országos szövetség nagykiterjedésű és szívós munkája nyomán valamelyest megértőbb jóindulat kezd kialakulni a vendéglátóipar kívánásaival szemben.

Mint az utóbbi napokban megjelent több rendelkezés mutatja, jelentős könnyítéseket tettek a vendéglátóiparban kiszolgáltató hűsítőeszközök tekintetében. Rendezték a kenyérnek és liszt felhasználásával készült tésztaféléknek váltójege ellenében való felszolgáltatását, stb. Ezekkel a rendelkezésekkel mintegy a hónap alatt már-már zérószámkádni látszó vendéglátóipart félig-meddig lábraállni segítsék és ha egyelőre még szűkebb keretek között is, de mégis lehetőség adódik a múlt előteremtési a terhek elviseléséhez szükséges bevételeket.

Uglátszik, ez a sok reménykeltő és a jobb és biztosabb jövőt sejtető néhány intézkedés indította meg vidéki szakcsoportjaink vezetőinek nagyobb érdeklődését az országos szövetség munkája iránt. Ezt a bizakodó érdeklődést mutatta az országos szövetség új intézőbizottságának az elmúlt héten megtartott első ülése, amely a felszabadulás óta a szövetség új életének első igen kiemelkedő eseménye volt. Nemesak Budapest környékéről jöttek el teljes számmal az intézőbizottság tagjai, hanem a fővárostól távol eső vidéki szakcsoportjaink is elküldték vezetőiket az ülésre.

Ezen az ülésen bebonyosodott, hogy az újonnan megválasztott intézőbizottsági tagok tudatában vannak annak a ténynek, hogy az országos szövetség felelősségteljes munkájának új irányát, határozott ipari célkitűzéseit, jövő útját, az elnökség útmutatása és vezetése mellett, az intézőbizottság van hivatva meghatározni. Ezért fogadta az elnökség örömmel az intézőbizottság tagjainak a kérdésekhez való magasszínvonalú, emelkedett hangú, kezdeményező erejű, az ipari kérdésekhez értő és azok kivitelezésében részt kérő felszólalásait.

Amikor most a Fogadó útján ismét szorosabb kapcsolatba kerülünk tagjainkkal, amikor újból mód van rá, hogy tagjainkat az ipari élet és a szövetségi élet min-

den megnyilatkozásáról gyorsan és kimerítően tájékoztassuk, szükségét látjuk annak, hogy tagjaink és az egész vendéglátóipar előtt feltárjuk szövetségünk céljait és törekvéseit.

A szövetség keretében akarjuk egyesíteni a főváros határain kívül lévő egész magyar vendéglátóiparososságot. Belekapcsolni a mi nagy ipari közösségünkbe nemesak a vidéki városok, hanem a községek és legkisebb falvak vendéglátóiparososságát is. Lehet a vendéglátóiparos bármely politikai pártnak a tagja, az nem zárja ki azt, hogy gazdasági és ipari érdekeinek erőteljesebb megvédése és előmozdítása céljából ne lehetne tagja a politikamentes országos szövetségnek. Minden magyar vendéglátóiparosnak tudatába kell lennie annak a valóságnak, hogy a mai időkben csak úgy tudnak eredményeket elérni, ha az ipari erőket összefogjuk és a szövetség keretei közt egyesítjük.

Meg akarjuk valósítani az országos szövetség és a budapesti vendéglátóipari érdekképviseletek közötti legszorosabb együttműködést, hogy ezáltal fokozzuk az eredményességet és egyöntetű, békés és becsületes szándékkal, építeni akaró ipari szolidaritással induljunk el megoldani a rendezetlen ipari kérdéseket.

Az országos szövetség szűkségének látja, hogy minél előbb rendezés a korcsmárosipar képzéséhez kötésének régóta húzóódo ügyét, az érdekképviseletek egységes javaslatát alapján. Meg kell és meg is fogjuk találni azt a közös platformot, amely minden érdekelt megelégedéssel fog találni. Ennek a kérdésnek végső és az egész magyar vendéglátóipar által elfogadott rendezése egyrészt biztosítja az ipari megbékélést, másrészt utat nyit az ipar állandó és fokozott fejlődésének, valamint az ipari színvonal emelkedésének.

Szükségesen tartjuk a vidéki vendéglátóipar fejlődésének előmozdítása érdekében a vidéki szakpartestületek felállítását. Külföldön ezek a vidéki szakpartestületek igen jól beváltak és nagyban hozzájárultak az ipari fejlődéshez. Főleg az eljövendő vidéki idegenforgalom érdekében nagyon fontos, hogy az idegenforgalom szempontjából számba jövő egyes vendéglátóipari üzemek, amelyek ellen az utóbbi években sokszor jogos panasz hangzott el, szakszerű érdekképviseleti vezetést megfelelő színvonalra emelkedjenek.

Szorgalmazni kívánjuk, hogy szálló-

dáink, s főleg vidéken vendéglőink, minél hamarabb visszaadassanak eredeti céljaiknak és rendeltetésüknek. A romokból újjáépített vendéglátóipari üzemek adókedvezménybe való részesítését, a vendéglátóipari magántőke kezdeményezésének és vállalkozásának támogatását, a külföldi tőkének a szállodai iparban való bekapcsolódásának elősegítését.

A vendéglátóipari élet anyagi és gazdasági élelftelteleinek biztosítása céljából kívánjuk a kontárok és árrombolók megbüntetését és az iparból való kizárását, hogy az ipar anyagilag megerősödjön teljesíthesse az állammal, a közszel szemben vállalt kötelezettségeit.

A szakképzett és jelenleg igen nagy számban munkanélküli levő vendéglátóipari munkásságnak az iparban való újbóli elhelyezkedésének előmozdítását is fontos és halaszthatatlanul megoldandó kérdésnek tekintjük. Hogy értékes munkavállalóink ne kényszerüljenek idegen munkaterületen keresni megélhetésüket és sokszor igen nehéz körülmények között megszerzett szakmai tudásukat, gyakorlati hiányában részben elveszítik, ami úgy ipari léren, mint a jövő idegenforgalom szempontjából igen káros következményekkel járna és behozhatatlan hátrányt jelentene.

Meg kell valósítani az ipar szellemi és lelki fejlődésének alapjait is. Ezért az ipari szakoktatás korszerűsítését és egyesítését kívánjuk. Főleg vidéki viszonylatban jól szervezett és helyesen irányított tanoncnevelést kívánunk és a tanoncirtás megszorgítását és rendezését akarjuk. A vendéglátóiparosok szaktudásának emelése céljából továbbképző tanfolyamok rendszeresítését és egy magasabb fokú, az érettségivel egyenrangú szakiskola létesítését szeretnénk, amelynek padjaiból elismert tudású vendéglátóipari és idegenforgalmi szakemberek kerülhetnek az életbe. A szakiskolai oktatásban fokozottabb súlyt helyezni az idegen nyelvek tanítására és külön nyelvtanfolyamok tartásával növelni az idegen nyelveket beszélő vendéglátóiparosok nyelvtudását. Szükségesen tartjuk mihamarabb lehetőséget nyújtani külföldi tanulmányi útra olyan ifjú vendéglátóipari munkások és munkaadók részére, akik ezt ambicionálják és evégből külföldi csereakció megindítását.

Megszorgíthatni kívánjuk a vendéglőipari mestervizsga rendszerét, hogy csak valóban megfelelő szaktudással rendelkező egyének jussanak az iparba és a mesterlevelet ne lehessen úgy, mint az a multban igen sűrűn előfordult, pénzért megszerezni.

Még igen sok kisebb-nagyobb kérdés lenne, amelyeknek részletezését azonban

helyszüke miatt nem folytathatom. Az országos szövetség azonban a legkisebb kérdésben is csak az ipar érdekében szem előtt tartásával és jövő erőteljes fejlődésének szempontjából kíván megoldást találni és fog igyekezni befolyást gyakorolni azok megvalósítása érdekében.

Az országos szövetség elnöksége és intézőbizottsága, szakcsoportjaink vezetői, át vannak hatva az ipar szeretetétől, amit méltóképpen bizonyított az intézőbizottság.

## Az új munkabérek

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete, a Budapesti Kávésók Ipartestülete, a Budapesti Kormasárosok Ipartestülete, a Budapesti Pénziosok Egyesülete és a Budapesti Kávemérők és Kifőzők Ipartestülete egyrészt és a Vendéglátóipari Országos Szabad Szakszervezete másrészt megkötötte a kollektív szerződést.

A szerződő felek megegyeznek abban, hogy a kollektív szerződésben lefektetett szabályokat aláírva, magukra nézve kötelezőnek elismerik és gondoskodnak arról, hogy a hozzájuk tartozó érdekképviseletek azt betartsák. Ervénnyelvése napjától minden egyéb, a munkáltató és a munkavállaló között esetleg fennálló egység olyan intézkedései, melyek a kollektív szerződés irányelvei alapján létrejövő szakmai szerződések határozományaitól eltérnek, hatályukat veszítik és ilyen egység kötése a kollektív szerződés érvényességi idejének tartama alatt nincs megengedve.

### Munkabér.

#### A Vendéglátói Munkák új munkabéresztése.

**I. kategória szakmunkás:** Hetibér (különlegesen kvalifikált) forint  
konyhafőnök, üzletvezető — 64.80

#### I. kategória szakmunkás:

szakácsnő, tészta szakácsnő, kávéfőző, kávéfőzőnő, konyhamészáros, felirónő, gazdaasszony, rakártnok, szakács, ellenőr, pénztárkezelő (nő), pincemester (vizsgázott), pálinkássegéd — 43.68

#### II. kategória szakmunkás:

szakács 2 éven aluli gyakorlattal, kávéfőző, kávéfőzőnő 2 éven aluli gyakorlattal — 35.52

sági ülés. Így tehát megvan minden remény arra, hogy vállvetett munkával, erős összefogással, szilárd elhatározással és fáradhatatlan dolgozni akarással, az egész magyar vendéglátóipar tevékeny közreműködésével és segítségével megteremthetjük a magyar vendéglátóipar egészségesebb, jobb és biztosabb jövőjének alapjait.

Az országos szövetség belső életéről legközelebb fogok beszámolni.

#### I. kategória segéd munkás:

kézilány, salátás-lány, büffés (nő), mixer (nő), pincemester (vizsga nélkül), kocsirendező — 39.84

#### II. kategória segéd munkás:

kézilány 1 éven aluli gyakorlattal, salátás lány 1 éven aluli gyakorlattal — 30.72

#### III. kategória segéd munkás:

konyhalány, futólány, mosogatónő, konyhalegény, takarító, csapos — 34.56

#### IV. kategória segéd munkás:

évesközti tisztító, ruhatarossegéd (nő) — 28.80

#### Százalékos szakmunkások:

pincér, főportás, portás, éjjeliportás, szobaasszony, felszolgálónő — 10.—

#### Százalékos segéd munkások:

kenyeres, újságos, telefonos, süteményelrusító, szállodai kocsirendező, bérszolga, felvonókezelő, háfizolga, szobalány, londiner — 8.—

#### Tanoncok:

Szakácsstanonc	I. évben	—	10.18
"	II. "	—	13.20
"	III. "	—	22.08
Pincérstanonc	I. "	—	10.—
"	II. "	—	10.—
"	III. "	—	10.—
Portásstanonc	I. "	—	10.—
"	II. "	—	10.—
"	III. "	—	10.—

Azon kurtakszás helyiségekben, melyek naptári évfolyamán 8 hónapnál rövidebb ideig tartanak nyitva, az elő- és utóidejében a munkabérek 10%-kal, a fődényben (június, július, augusztus) 25%-kal emelkednek.

(Folytatjuk.)

alakulatok elnökeivel tárgyalni fognak a fi zetendő zeneje g d j a k miatt. Az elnökség a vidéki szakmai alakulatok elnökeinek nevével a Zeneszerzők Szövetkezetének bejelentette. A zeneszék szervezettel a tárgyalás még nem volt lehetséges, miután a fővárosi vendéglős és kávéipartestület a kollektív szerződésnek néhány pontját nem tette magáévá, többek között azt sem, hogy a zeneltető vendéglős fizesse a zeneszék szakszervezeti díját is, így döntés miatt a szerződés illetékes helyre ferterjesztett. E döntés után a vidékre vonatkozó kollektív szerződés kerül majd tárgyalásra. Eljártak még a pénzügyminisztériumban az italmérsi osztályban, ahol hosszabb tárgyalást folytattak, amiről részletesen beszámolt a bizottságnak. *Bácsor Béla* szóváltette, hogy a rádió után is igen magas jogdíjat szed a szövetkezet, úgy emiatt a rádióengedélyt visszaadta. Teljesen érthetetlen előtte, hogy amikor a rádiótársaságnak amúgy is tartozik jogdíjat fizetni, miért kelljen a vendéglősöknek és kormasárosoknak ezután még külön is zeneje g d j a k fizetni? *Czagler Ferenc* és *Kóhalmi Ferenc* is felemlítte, hogy a zeneje g d j a k túl magasnak állapították meg. *Kiss Gábor* felhozta, hogy a környéken és vidéken a záróra 12 órában van megállapítva, a fővárosban pedig éjfél után 2 órában, már azért sem igazságos, hogy a Zeneszerzői Szövetkezet környéken és vidéken olyan magas jogdíjat szedjen, mint a fővárosban. *Klöcker Rezső* közli, hogy Gyulán a magas jogdíjak miatt a vendéglősökben és kormasárosokban zene nincsen. *Káposztás István* bejelentette, hogy Hatvanban is megszüntették a zenét, amire a zeneszék panasszal fordultak a polgármesterhez, aki a vendéglősöket kötelezni akarja arra, hogy engedjék a zenét és üzletükben. Tudja, hogy olyan törvényes rendelkezés nincsen, hogy valakit arra lehessen kötelezni, hogy az üzletében muzsikáltasson, így nem is tettek eleget a polgármester felhívásának. *Martin Lajos* hozzászólása után *Petró Ferenc* még megemlíti, hogy Kispesten még külön vigalmadó blokkokat kell kiadni, ha az üzletben hallgatják a rádiót. Az intézőbizottság a panaszokat orvoslás céljából áttette az elnökségre.

*Reif János* ügyvezető elnök eljárás *Szoják István* társelnökkel a közellátási minisztériumban is és arra kérte, hogy a kommersz és minőségi bor fogalmát tisztázzák. Régebben a kérdés nem volt olyan fontos, mert a haszonkulcs egyforma volt, de most a kommersz bor haszonkulcsa kisebb százalékban nvert megállapított.

Ugyanott szóba hoztuk még a vidéki vendéglősök lisztellátmányának ügyét, ahol azt a megnyugtató választ kaptuk, hogy a vidéki kúrtársak ugyanolyan elbánásban részesülnek, mint a fővárosiak, de természetesen úgy, mint a fővárosban, csakis váltójegyek ellenében szolgáltathatók ki a tésztafélék. Ugyanott a vidéki szálloda szobaárak rendezését és ezeknek a szobáknak a fűtési díját is megtárgyaltuk. Ebben az ügyben bizonyos adatok beszolgáltatására lett a szövetség felhíva. Ez meg is fog történni és október havában már meg fog jelenni a rendelet, amely a szállodai szobák árát, a központi és kályhafűtések árát fogja szabályozni.

Eljártak még a pénzügyminisztériumban, ahol az italmérsi engedélyek túlzott elszaporodása miatt, valamint az egyre szaporodó termelési bormérések miatt emeltek panaszt. Ezen kérdések kapcsán hosszú megbeszélést folytattak és tárgykörhöz tartozó kérdésekről, amelyek orvoslást kívánatos helyzetek. Felemlítették még, hogy most, mikor a nagy szőlőbirtokok felaprózódtak, a termelői kímérések létjogosultsága alicha indokolható.

*Klöcker Rezső* szükségesnek látta, hogy a váltójegyek országos jellegűek legyenek. Mert a multból tudjuk, hogy ha egy más városból vagy községből jött vendég és a lak helyén kapott váltójeget leadta, a hatóság az elszámolásnál nem fogadta el. *Bácsor Béla* szóváltette a bormérések szabálytalan italrusítását, valamint azt is, hogy a zárórát nem tartják be, sőt azt állandóan túllépi. Kötődomású, hogy ezeknek a termelői borméréseknek legnagyobbik részében *poharznak* is. *Káposztás István* ugyancsak az egyesületek és különböző körök szabálytalan italmérséről tesz említést. *Varga I.*

## Az Országos Szövetség intézőbizottsága

szeptember 25-én tartotta ülését. Az újonnan megválasztott bizottsági tagok igen nagy számban vettek részt az ülésen, amely közel négy óra hosszúra tartott. *Hartai Ferenc* elnök üdvözölte az új intézőbizottságot első összejövetelük alkalmával. Iparunk súlyos helyzetben van, konstruktív munkát kell végzetnünk szakmánk érdekében. Rekrutációkkal, a mult — akár jó volt az, akár kifogásolható — felhantorgatásával építőmunkát nem végezhetünk. Összefogásra van szükség és kötelességjelzésre. Vonatkozik ez minden kúrtársra, akiket a bizalom valamely tisztségbe bevalasztott. A tisztség nemcsak dekorum, hanem azzal munka is jár. A vendéglátóipar rossz helyzetben van, annak idején elrendelt szeszitalom folytán a bor és minden italkészlet a pincében tároltatott, de a harci események következtében az elveszett, akik pedig az italt kímérték, azok a pénzkészletüket a hosszú szünetelés alatt felélték, úgy, hogy alig maradt már annyi, hogy az üzleteliségeiket rendbe tudták hozni, ha erre még megvolt a lehetőség. Keves kivétellel majdnem mindenkinek hozzá kellett fogni üzletének újból való megteremtéséhez. Az üzleti forgatókönyv hiánya, a viszonyok okozta nehézségek és korlátozások, a közterhek emelkedése, mind erősen sújta iparunk nehézségeit. Csakis összefogással tudjuk magunkat és iparunkat

ebből a válságos helyzetből átmenteni. A jegyzőkönyv hítesítőinek kijelölése után az ülést megnyitja. Bejelentik, hogy *Kilián Frigyes* betegsége miatt, *Hoff László*, *Dudás Gyula*, *Jozsa Imre* üzleti elfoglaltságuk miatt távolmaradásukat kimentették. Majd bejelentik, hogy az elnökség e hó 13-án érkezeltelet tartott, amelyen adminisztratív ügyeket beszélt meg és az alapszabályaink rendelkezése értelmében az elnökség tagjai között felosztották a munkakört.

*Reif János* ügyvezető elnök közli, hogy az elnöki értekezlet a következőképpen állapította meg az elnökség munkakörét: 1. Forgalmi, kereseti- és jövedelmadó ügyek: *Szabély István*, *Tóth Lajos* és *Kilián Frigyes*. 2. Közellátási minisztériumi ügyek, ár-, szállodai- és ellátási ügyek: *Reif János*, *Szoják István*. 3. Pénzügyminiszteri és engedélyügyek: *Hartai Ferenc*, *Tóth Lajos* és *Weri József*. 4. Kereskedelem és szövetkezeti miniszteri ügyek, ipar- és idegenforgalmi kérdések: *Hartai Ferenc*, *Reif János*, *Tóth Lajos*. 5. Vasúti vendéglősök ügye: *Klöcker Rezső*.

Beszámolt ezután, hogy az elmúlt napokban a Zeneszerzők Szövetkezetében, valamint a Zeneszék Szakszervezetében *Szoják István* társelnökkel eljárás. A *Fogadó* legutóbbi számában már megírta, hogy a fenti Szövetkezet körzetvezetői a vidéki szakmai



A vidéki szakmai alakulatok elnökeiket felkérjük, szíveskedjenek az esedékes tagsági díjakat, amikről körlevélben értesítettük, sürgősen beküldeni. A szövetség adminisztrációs költségelőirányzatára a tagok díjai adják a fedezetet. A kartársak a szövetségtől jó munkát várnak, ennek az elnökség csak akkor tud megfelelni, ha a kartársak kötelesszerűen mindenkor pontosan beküldik a tagsági díjakat, amelyek a legminimálisabban vannak megállapítva. A tagdíj beküldésének elmaradásáért, a régi tapasztalat szerint, mindig az elnökök voltak a hibásak, mert elfelejtették a tagsági díj beküldéséről intézkedni. Ezt azonban tovább folytatni már nem lehet. Miután a tagalakatainknak legnagyobb része pontosan be tudja küldeni a tagsági díjakat, úgy az alakulatoknak kisebbik része is pontosan eleget tehet tagdíjfizetési kötelezettségének, már azért is, mivel a befolyó díjak eskis a feltétlenül szükséges dologi kiadásokra fordíthatnak. Ne várják az elnökök az emlékeztető leveleket, mert ezek felesleges munkát és elkerülhetetlen kiadásokat okoznak. *Mazura Rezső* pénztáros, *Hartai Ferenc* elnök.

**Több mint izléstelenség!** A következő levelet kaptuk: Tisztelt Szerkesztő Úr! Mint az eső után a gombok, úgy nőnek most Budapesten a vendéglők és kocsimák. Az ember esodalkozik, milyen elképzelés szerint akarnak ezek az új üzletek megélni, mikor a régen fennállóknak küzdenek a megélhetésért. Csodálkozni kell, hogy a pénzügyi hatóság egymás nyakára engedélyez új italmérési üzleteket. De nem erről akarok írni. A napokban két különös felírást fedeztem fel, az egyiket egy körüti üzletben láttam, amelynek a cégtábláján az állt: „Kossuth bormérés”, a másik uccában pedig a következő felírás tűndökölt: „Rákóczi bormérés” — y-nal kiírva úgy hallottam, Budán is van egy „Kossuth”-kocsma. Erre eszembe jutott, hogy 15 vagy talán már 20 éve amiatt, hogy egy Arisztid versenylótulajdonosnak az a gondolata támadt, hogy egyik versenylótát „Petőfi” névvel futtassa. A lapok ezt az izléstelenséget vagy még annál többet is, hosszú cikkekben ostromozták, úgyhogy a tulajdonos jónak látta lovát más névvel futtatni. Úgy látszik, a napilapok még nem vették észre ezeknek az újszülött italmérési üzleteknek a cégtábláját! Így a vendégipari szaklapban szeretném felhívni a pénzügyminisztérium figyelmét arra, hogy szüntesse meg, hogy italmérési üzleteknek nemzetünk nagyságainak neveit ne profanzálhassák. Úgy tudom, a cégfelírásokat is szabályozza valami pénzügyminiszteri rendelet, de a belügyminisztérium 27.072/1923. B. M. számú rendelete tiltja az üzleteknek idegen névvel való elnevezését és határidőn felül a hatóság kötelezi ezeknek a cégfelíratoknak vagy jelvényeknek eltávolítását. De úgy látom, ezt sem tartják be a külföldieskedő üzlettulajdonosok. Szerintem a pénzügyi hatóság még rendelet nélkül is kötelezheti az engedélytulajdonosokat, hogy nemzeti nagyjaink emlékeit sértő cégfelírásokat azonnali hatállyal távolítsák el és a jövőben ezeknek az esetleges alkalmazását már eleve tiltsa meg. *(Aláírás.)*

**Magyarország területén romboltnak nyilvánított városok és területek.** A házadómentesség, valamint a helyreállítási és átalakítási házadókedvezmény tárgyában kiadott 10.750/1946. M. E. sz. rendelet III. fejezetének 5. §-ában nyert felhatalmazás alapján az újjáépítésiügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértve a következőket rendeli: Az itt hivatkozott számú rendelet 3. §-a alkalmazásában romboltnak tekintendő:

1. Budapest székesfőváros;  
2. Debrecen, Győr, Hódmezővásárhely, Miskolc, Sopron és Székesfehérvár törvényhatósági jogú városok;

3. Budafok, Hatvan, Kisújszállás, Komárom, Mezőtúr, Pápa, Pestszenterzsébet, Pestszentlőrinc, Rákospalota, Sátoraljaújhely, Szolnok, Újpest és Veszprém megyei városok.

A 4. §. alkalmazásában romboltnak tekintendő területek:

Bihar vármegye sárréti járása, Borsod-Gömör vármegye miskolci járása, Fejér vármegye adonyi, móri, sárbogárdi, székesfehérvári és váci járása, Jásznyágykunszolnok vármegye központi járása, Heves vármegye hevesi járása, Komárom-Esztergom vármegye esztergomi, gesztesi és tatai járása, Nógrád-Hont vármegye balassagyarmati, salgótarjáni, sziráki és szobi járása, Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye aszódi, központi, ráckevei és váci járása, Somogy vármegye marcali és nagyatádi járása, Sopron vármegye csornai járása, Tolna vármegye simontornai járása, Vas vármegye szentgotthárdi járása, Veszprém vármegye deveseri, enyingi, pápai, veszprémi és zirci jársai, Zala vármegye lenti és tapolcai jársai.

A Vasúti Vendéglős Szakosztály a százelekos bér rendezésére kiküldött bizottság mult hó 26-án értekezletet tartott. Az értekezleten elfogadott javaslat alapján a bizottság a közeli napokban szóbeli tárgyalást fog folytatni a MÁV igazgatóságával. — Itt említjük, hogy a tárgyalás eredményéről a bizottság a rövidesen összehívandó közgyűlésén a kartársaknak be fog számolni. Ezen a közgyűlésen a szakosztály — miután a szakosztályi elnök mandátuma lejárt — mindjárt megélt az elnökválasztást is.

Egy vasúti büffé lehet pályázni. *Balatonszabadiban* volt és a háborús büfféépületet helyreállítása fejében a MÁV bérbe óhajtja adni. A költségvetés szerint a helyreállítási költségek 14.000 forint összeget tesznek ki. *Ha a volt pályaudvari vendéglősök közül* megfelelő ajánlat *október hó 12-ig* nem érkezne, a bérletet kívülálló személlyel fogja a MÁV betölteni. A volt pályaudvari vendéglősök ajánlatait — kérjük a „Vasúti Vendéglősök Szakosztálya” címére, Budapest, VI., Csengery-utca 51. sz. beküldeni — fel kell még tüntetni, hogy a befektetés ellenértéküket hány éves díjmentes használatot kér az ajánlattevő.

**Halálozás.** Mint most részvétellel értesültünk, *Grosz Károly* sárvári vendéglős és szállodás 1945 január 20-án hirtelen meghalt. Az elhunyt, aki Sárváron és környékén közbecsülésben álló kartárs, az ottani szakosztály elnöke volt, 38 éven át önállóan folytatta iparát: tagja volt a vá-

rosi képviselőtestületnek és két cikluson keresztül esküdtzéki tag. Felesége: özv. *Grosz Károlyné sz. Magyarász Mária* és az elhunyt húga *gyászolják*. — *Baán István* budafok-kelelvölgyi vendéglős, a szövetség intézőbizottságának 20 éven át volt agilis tagja, 1946 május havában tragikus körülmények között elhunyt.

*Orosháza megyei város polgármesterétől.* 4388 1946. ikt. sz.

## Hirdetmény.

*Orosháza város a tulajdonát képező*

## „Alföld” szálló szállodai és vendéglői részét

1946 október 1-től 1950 december 31-ig terjedő időre pályázat útján

## bérbeadja.

A részletes ajánlati feltételek a városi javadalmi hivatalnál megtekinthetők.

A pályázni óhajtok ajánlataikat péccselt lezart borítékban elhelyezve, „Ajánlat az Alföld szálló-vendéglős és szálloda bérletére” felirással ellátva 1946. évi október hó 15-én déli 12 óráig a városi iktatóhivatalba nyújtásuk be.

Orosháza, 1946 szeptember 27.

*Polgármester.*

**Írógépek eladása, csere és javítása**  
**FORGÁCS VILMOS**  
Budapest, VI., Csengery-utca 51. III. em. 24. szám

## MUST és BOR

*hához szállítva olcsón kapható*

**RÓZSA** - ü z e m  
Csengery-u. 10. — Telefon: 424-III

**Kecskeméti Mintapincészet és Kereskedelmi kft.**

BUDAPESTI TELEP:  
DÉVAY-U. 19. TEL.: LIPÓT 564

## ELADÓ

három darab 50 hektoliteres, egészben szállítható, elsőrendű töltésképes ászok-hordó, 18–20 fókos mászok-hordó.

Érdeklődők ajánlatát „Ászokhordó” jellegre kérem a *Fogadó* kiadóhivatalába, Bpest, VI., Csengery-u. 51. I. 7.

## SÖRPULT

**Billiárd és javítások**

vendéglői berendezések

**szék, asztal,**

alpakka, hiteles üvegáru stb.

**FRIED** Király-utca 44